

世界最大紅木媽祖開光慶典

各大宮廟歡聚湄洲島祈平安



全世界最大紅木媽祖像的開光安座慶典，今年初在「媽祖故里」福建莆田湄洲媽祖祖廟朝天閣舉行，鹿港天后宮主委張偉東與管委會、及來自兩岸近千家的媽祖宮廟代表齊聚湄洲，共赴慶典，同祈平安。

這尊紅木媽祖由一塊長8.1米、直徑2.08米、15噸重的非洲巴西花梨原木雕刻而成，重達4噸，身高3.23米，底座0.99米，媽祖頭戴冕旒，手持燈籠，身披黃袍，面帶微笑，磅礴踏浪而來，彷彿再現媽祖當年海上救助商賈船工的情景。

天后宮主委張偉東接受當地記者訪問時表示，朝天閣見證了鹿港天后宮與湄

洲媽祖祖廟的源遠流長。他指出，康熙22年，鹿港湄洲媽從祖廟朝天閣分靈，渡過黑水溝定居鹿港，數百年來保祐鹿港子民安居樂業；30多年前，祖廟百廢待興，鹿港天后宮不忘祖恩，回祖廟捐資興建朝天閣。

為感念鹿港天后宮的支援，湄洲祖廟紅木媽祖臉部神態特意參考鹿港天后宮媽祖的臉型而雕刻，這種源遠流長的媽祖情緣，吸引著無數懷念故土、祈求福祉的腳印和目光。

紅木媽祖像開光儀式現場，兩岸媽祖信眾身披金色綵帶，沐手拈香，虔修祖餚，向紅木媽祖行三拜九叩之禮，迎祥納福。

←世界最大的紅木媽祖像安奉在福建莆田湄洲媽祖祖廟朝天閣。

→來自海內外各大宮廟齊聚湄洲祖廟參加紅木媽祖開光慶典。



歡迎各界貴賓蒞臨



台中市林市長佳龍先生暨全體貴賓蒞臨



台北市田寮媽祖會進香團



臺南市代天府鎮南宮



國台辦交流局黃局長文濤先生暨全體貴賓蒞臨



宜蘭縣金威廟進香團



基隆市玉天慈宮



彰化縣福興鄉粘厝鎮興宮



桃園市廣隆宮



彰化縣鄭淑玲進香團



雲林縣斗六新興宮



新北市南義軒真頤宮



板橋慈后宮

擁抱獨老 愛不打烊

天后宮與老五老基金會歲末關懷獨老

寒冬送暖，鹿港天后宮連續第11年響應老五老基金會關懷獨居老人善行，除號召信眾參與除夕送年菜給獨老之外，還加贈150位獨居老人新年紅包3千元與「媽祖保溫瓶」等，受惠地區包括鹿港、福興、和美、伸港、線西等鄉鎮，讓老人家們感受到社會濃濃的溫暖。

老五老送年菜活動邁入第10年，在小年夜當天號召各地志工送暖，這份年菜不僅暖了長輩的胃，也代表社會大眾的愛心與關懷。這項活動獲得許多企業與團體支持，在彰化縣方面，鹿港天后宮則是協助號召信眾躍出錢出力，當天由天后宮管理委員會蔡平焜副主委、張勝雄委員、郭獻欽委員親送年菜服務到家，陪老人家說話聊天，表達對獨居老人的關懷。

過年是家人團圓的大日子，但許多獨居長者，在空蕩的家中隨意泡了碗麵、

吃個便當，就算過一個年了。天后宮主委張偉東表示，由於景氣不佳，很多社福機構募款吃力，鹿港天后宮多年來都支持老五老基金會關懷獨居老人行動，並協助宣傳號召信眾響應，今年繼續有鹿港知名紅樓餐廳與龍山肉羹共襄盛舉，贊助年菜部分，使鹿港地區很快就達到目標，同時天后宮也加贈平安紅包，以及「媽祖保溫瓶」、「媽祖平安符」等，將天后宮取之社會的資源，用在最有需要幫助的弱勢族群。

宮務組長張國珍說，籤詩第100首「此籤壹百最難逢、氣象巍巍實不同、識得謙沖持滿意、萬人頭上逞英雄」被視為上上籤，抽到的行業可說是所向披靡，今年天氣冷，被服商今年生意變好，農業什穀也是「嚇嚇叫！」農業什穀好，也帶動農藥商好。



鹿港天后宮與老五老基金會合作關懷獨居老人。

鹿港天后宮依循百年傳統，每年大年初四都會抽出代表今年的各行各業運勢籤，由主委張偉東擲筊請示媽祖，抽出40支各行業運勢籤，結果今年運勢最好的是被服商、農業什穀並列第一，都是第100號上上籤「籤王」，第三名則是農藥商，抽到第98號籤。

運勢最差的為農業米糧、農業果菜、電氣器具商等，天后宮主委張偉東說，今年各行各業都堪稱平順，即使抽到較差的籤，還是可以靠努力、良心打拼，媽祖會佑谷底翻身。

「一府、二鹿、三艋舺」，鹿港曾是台灣歷史上最繁華港市，類似今日同業商會「郊館」雲集，鹿港天后宮年年在新春都會抽出預測各行業運勢籤詩，歷經百年驗證都相當靈驗，讓信徒津津樂道，也成為新春關注的焦點。

宮務組長張國珍說，籤詩第100首「此籤壹百最難逢、氣象巍巍實不同、識得謙沖持滿意、萬人頭上逞英雄」被視為上上籤，抽到的行業可說是所向披靡，今年天氣冷，被服商今年生意變好，農業什穀也是「嚇嚇叫！」農業什穀好，也帶動農藥商好。

天后宮新春抽百業籤

今年被服商、農業什穀最旺



天后宮主委張偉東在年初四擲筊請示媽祖各行各業今年的運勢（左圖）。各行業運勢籤詩展示在天后宮正殿，提供信眾參閱（右圖）。

至於農業青果、米糧運勢較差，尤其果菜抽到第11首「驚風駭浪失西東、一盞神燈照碧空、急向前途求解脫、上天闕側是愚蒙」有可能外銷西進受阻。

而前年鹿港天后宮抽出油商運勢平平，但有機會翻身，去年抽出的油商與工業（食品）業兩支籤，官司部分油商運勢籤是「不須著急、可保

平穩」，另工業食品運勢籤「雖逢勁敵、君當得勝」，去年官司纏身的新製油公司董事長魏應充果然在一審時驚險過關，令人讚嘆稱奇。

今年油商是第47首：「同舟共濟誠然、究竟分善惡緣、却看一輪明月上、清光照徹見媸妍」上籤、也不錯，但食品業抽到第63首「我今與汝說分明、此去崎嶇路不平、救得難

中人一個、即憑陰鷙免災生」則是中籤。

張偉東說，有些古老行業因應時代變遷已不復存，但仍可對照現代新興相關行業，如科技、網路等，須同時看多種行業運勢，如電視、網路、報紙等，可參考印刷業、娛樂業與工業資訊類，提供給各行各業做參考。